

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17 903

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA

Viernes 28 de Julio de 1916

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28, Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 5'25 por 100 anual.

Agente-Administrador:

DON LUIS VIZCAINO

GERONA 15

La pelota en el tejado

La prensa se ocupa de la paralización de los trabajos en el Puerto y en el Parque, lamentando, y con razón, que apesar de los ofrecimientos hechos por Gasset y Zurita, todavía no se hayan cumplido. Verdaderamente que es de lamentar la calma que la superioridad atiende no solo las solicitudes de la Junta de Obras del Puerto y demás entidades representativas de Almería, sino la de todos nuestros coterráneos, que no pueden ver con calma e indiferencia que continúen amontonados los cientos de miles de pesetas en las cajas de la indicada Junta y mientras tanto ni se realizan y progresan los proyectos, ni se da de comer a tanto obrero sin ocupación, que tienen que marcharse a Francia, para buscar el pan diario.

Es algo insólito, desusado lo que está ocurriendo, pues no hace mucho, el ministro y el director de Obras públicas, presionados por las peticiones hechas, por las visitas de nuestros diputados, prometieron solemnemente el pronto despacho de las autorizaciones al señor Alvarez Redondo y este regreso de Madrid, muy satisfecho, creyendo que no tardarían una quincena en poder comenzar los trabajos con gran actividad. ¿Qué sucede para no resolver unos asuntos en los cuales no se podría tardar veinte y cuatro horas, porque todo ello es cuestión de poner unas cuantas firmas en los expedientes y enviar las debidas autorizaciones?

Algunos maliciosamente achaca esta demora a móviles pecaminosos. No lo podemos creer, que se juegue de esa forma y manera con los justos anhelos de un pueblo. Por otra parte es tan sencillo, como ya hemos anunciado lo que hay que hacer por la superioridad, que francamente no sabemos explicar: nos satisfactoriamente este olvido y calma. Es verdad que estas cosas solamente nos interesan a los que ponemos nuestra alma en todo lo que sea adelante de Almería y a los obreros que desean trabajar en estos proyectos. Tanto el Ministro como el Director de Obras públicas, viven bien, no sienten necesidades, sus presupuestos los tienen cubiertos y conque se realicen más o menos pronto, con más o menos prodigalidad, las ansias almerienses, es seguro que ellos no resuelven ningún problema. Ofrecen, pero no tienen maldita la pira en cumplir, y dejan transcurrir el tiempo que para ellos no es oro. No tiene importancia la cuestión, si Almería sigue con su mejor sitio de recreo convertido en un erial, lleno de piedras, sin pavimentar, sin árboles, a bien que ellos ni lo ven ni lo han de disfrutar. Si continúan pudriéndose los miles de duros en las arcas de la Junta de Obras del Puerto y mientras tanto los braceros almerienses se ven en la disyuntiva de morir de hambre o tener que emigrar y sufrir mil penalidades a bien que ellos no se encuentran en el mismo caso. Que en vez de dar las autorizaciones para los trabajos en estos meses lo dan en el siguiente o no lo dan nunca, pues a ellos todo eso no les importa un ardite. Las quejas, las lamentaciones que aquí en familia podemos tener no salen del límite de nuestra provincia.

Todo es claro y de conocido y sabido lo tenemos olvidado. Más si a la superioridad no le importa e interesa nada de esto, en cambio a los almerienses no les sucede otro tanto. Y si estamos interesados en que esas obras se realicen y que nuestros obreros no perezcan, debemos emplear uno de los dos caminos que hay que escoger en la vida, el de la violencia o el de la persistencia. Del primero no hay que hablar porque por ética nuestra, rara vez lo emprendemos. Más el segundo no es cosa también de abandonarlo y concretarnos a murmurar y criticar a los demás porque no activan lo que a nosotros nos interesa, cuando precisamente nosotros mismos hacemos algo parecido.

¿Qué que vamos a hacer? pues que las autoridades, las entidades todas, se dirijan una y mil veces a la superioridad demandandoles mayor actividad. Así, dirán muchos, tampoco nos harán caso. Pero peor será cruzarse de brazos y como mujeres dedicar nuestra existencia a criticar y a renegar de que el signo o la suerte parece dedicado a sujetar nuestro andar por la senda del progreso.

¿DONDE ESTÁ?

El oro en España.

Continúa importándose oro en España, no sólo por el que adquiere el Banco, sino por el que entra con diversos motivos.

Los viajeros procedentes de Cuba, los turistas y hombres de negocios que arraban a la Península, y que antes traían letras en francos o libras, para evitar el quebranto que sufren, prefieren traer oro amonedado y lo cambian por billetes de Banco de España.

Así se ha visto que en algunas sucursales del Banco de Galicia, Vizcaya y Barcelona se hayan presentado en las cajas a entregar oro a cambio de billetes.

SOBRE UNA VENTA.

Los Andaluces y el Sur

Leemos en uno de los periódicos diarios de Granada:

«Dijose hace días que una Sociedad inglesa había comprado para la compañía ferroviaria de los Andaluces la línea del Sur de España.

Esta noticia la confirmó el Gobernador civil don Pedro Vitoria, y desde entonces, la fantasía ha volado tanto, que, según unos, ya no queda en su puesto ni un empleado de la compañía del Sur, y, según otros, las tarifas de transportes alcanzarán precios inabordable y perjudiciales para el comercio y la industria, desaparecida la competencia que entre Andaluces y Sur había establecido.

Nosotros hemos procurado enterarnos de la verdad de los rumores propalados y, en definitiva, aún cuando a go tienen de verosímiles determinados puntos de la «voz popular», parece que todo no puede consignarse como artículo de fe, sencillamente por que nada se sabe con carácter oficial.

Desde luego, será un hecho la fusión de las dos compañías, quedando la de los Andaluces como

exp. otadora exclusiva de ambas líneas. Desaparecerán las oficinas centrales del Sur en Granada, quedando como «cabeza» del negocio, para ingresos y cuentas corrientes, las oficinas que en Málaga tiene establecidas la empresa de Andaluces.

Ahora bien, como esta última compañía solo ha comprado las acciones de don Ivo Bosh, que representaban el 65 por 100, quedan aún acciones representativas de 45 por 100, las cuales darán derecho a sus tenedores para intervenir en el desenvolvimiento del negocio, y, por tanto, a manejar fiscalizaciones que no puedan coartar la compañía de Andaluces.

En cuanto a la elevación de tarifas por desaparición de la competencia, tampoco pueden los Andaluces hacer su capricho, porque cualquier recorrido, ascendente o descendente, tiene que aprobarlo el ministerio de Fomento, salvo las tarifas «especiales» cuya fijación queda al arbitrio de las compañías explotadoras de las líneas ferroviarias.

Creese que desde primero de Agosto próximo, todas las operaciones se harán en la estación de Andaluces, la cual será destinada al servicio de viajeros y mercancías de gran velocidad, que lleguen y salgan por las líneas fusionadas.

La estación del Sur, quedará como depósito receptor de las mercancías de pequeña velocidad, que lleguen también por ambas líneas.

MARINA MERCANTE

Nuevos nombres de buques.

Se refiere a buques que han visitado con frecuencia nuestro puerto lo siguiente, que copiamos de un periódico gallego:

«Sabido es que por don Vicente Ferrer Peset y la Compañía Valenciana de vapores correos de Africa, ha sido adquirida toda la flota de la Compañía gijonesa, cuyos vapores son muy conocidos en Vigo por hacer aquí escala semanal desde hace mucho tiempo.

Formaban dicha flota los vapores Carmen Doró, Floreacio Rodríguez, Julián Manias F. Bayo, Melitón González, Oscar de Olavarría, Pepita Primero, Segundo y Velázquez Duro, en junto doce, los cuales al ser transferidos a los nuevos propietarios, cambiarán, según autorización concedida ya por la Dirección general de Navegación y Pesca marítima, de nombre y matrícula.

El Oscar de Olavarría se llamará en los sucesivos Félix Pizcueta; el Carmen cambiará su nombre por el de Juan de Juanes, y el Duro quedará navegando con el de Jofre.

Los restantes barcos cambiarán sus nombres por los de Marqués del Turia, Cirilo Amorós, Cristóbal So. In, Españaoleto, Pérez Pujol, Peris y Va. ero, Poeta Querol, Ruiz Capdepón y Salvador Giner.

Para que nada quede de la conocida flota, todos estos vapores han pasado su matrícula a Valencia, suprimiendo, es las contraseñas de puerto asturiano.

Y, por último, en lo sucesivo dejarán de navegar por el Cantábrico y las costas de Galicia, pasando a prestar servicio, en unión del Cuillera, Antonia, Antonio Ferrer y Comercio, entre el Mediterráneo y los puertos de Francia y Africa.

TRIBUNA LIBRE

PREVIA CENSURA

Quéjase la Prensa de la censura que son sometidos sus trabajos, antes de que sa gan a luz pública.

«La censura es una cosa insufrible para los periódicos, que se pasan la vida censurando.

En cada periodista hay un censor implacable.

Hay periódicos que nacen para hacer oposición y por lo tanto encuentran mal todo lo que hacen las personas que son objeto de su hostilidad.

Esas publicaciones publican frecuentemente sueltos como este:

«El Alcalde don Fulano de Tal, transitando ayer por la placeta Z, se fijó en un edificio propiedad de don Zutano.

En la mirada de la autoridad municipal comprendimos que piensa apropiarse el audido edificio, porque vive en el segundo piso el redactor de la sección Religiosa de este diario.

El atropello no puede ser más notorio, pues dicha casa so o forma un saliente de cuatro metros respecto a la manzana.

Ya sabe el pueblo lo que puede esperar de la funesta autoridad que padecemos.

Claro es que el público está percatado de esta actitud, y en cuanto sabe, por ejemplo, que un chico lo se ha roto la crisma, dice:

«Vamos a ver cómo el periódico le saca punta al chichón en contra del Ayuntamiento.

En cambio, acuden ustedes al periódico incondicionalmente ministerial. Leerán sueltos como éste:

«Yer fué presidida la procesión de San Toribio por el Alcalde, y os concejales del distrito.

En sus afectuosos saludos de mostraban el interés que les inspira este pueblo, por cuyos intereses están dispuestos a llegar hasta el sacrificio de sus preciosas vidas.»

Para periódicos así sostenía ya a previa censura hasta la consumación de los siglos.

Un critiquillo.

LOS TRANVIAS.

Buenas impresiones

Aprovechando la estancia en nuestra capital del distinguido ingeniero don Agustín Marín, autor del proyecto del tranvía eléctrico de Almería a los Imposibles, le hemos preguntado acerca de esta importantísima obra, cuya realización es aguardada en esta comarca con muy justa y legítima impaciencia.

El señor Marín nos ha dicho, que el motivo de hallarse estacionada esta mejora, se ha debido a la guerra, que ha paralizado cuantos negocios se hallaban en período de gestación. No obstante esto, él cree posible que pronto se le pueda imprimir el impulso deseado. Es muy posible que en el próximo Otoño nos vuelva a visitar el señor Marín, acompañado de los concesionarios.

Mucho celebraremos que pronto podamos comunicar a nuestros lectores noticias gratas, sobre este proyecto tan benéfico y de grandes resultados para los que le lleven a la práctica, pues daa la zona en que se halla enclavado, ha de obtener un tráfico que no se puede calcular.

Noticias mineras

Registro.

Por don Ramón Aparicio Aparicio, se solicitó ayer en este Gobierno civil la propiedad de 1 567 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «El Castillo Negro o Alquefe Tercero», situadas en los parajes Guarras, El Llano y otros, de los términos de Paterna, Laujar y Alcolea.

Peticion.

Don Miguel Fernández presentó ayer un escrito en el Gobierno civil, como autor del registro «Damasia a Pensamiento», del término de Baccas, solicitando se le expida certificado de las concesiones mineras «El Pensamiento» y «La indispensable» y de la Real orden recaída en el expediente «Damasia a Concha».

Garta de pago.

Don Toribio Alvarez García, presentó ayer carta de pago para

ACETILENO

APARATOS DE TODAS CLASES

HERRERA

Conde Ofalia, 12 - ALMERIA

La Ciudad de Londres

GRAN SASTRERIA

Única en uniformes militares

Tejidos de todas clases para señoras

Gran surtido en confecciones para caballeros y niños a las más atas novedades.

Sin rival en vestir barato y elegante.

Puerta de Purchena 2, y Granada 2.

José Molina e Hijos.-Almería.

responder a las operaciones facultativas del registro minero titulado «Mercedes», número 33 674, del término de N. jar.

Renuncia.

Don Antonio Alonso Diaz, renunció ayer la propiedad del registro titulado «Buen Amgu», número 33 602, del término de Vélez B. anco.

Disquisiciones históricas.

A PEPE DURBAN.

MI querido amigo: He terminado el extracto de la Historia de España que me has visto escribir estos días. Ya he transcrito la larga serie de Reyes, Reyceuelos y Reyecillos, que ejercieron su autoridad sobre la península ibérica, acompañados por sus respectivos y múltiples consortes; con la falta de hijos legítimos, bastardos, naturales y adulterinos que pueblan las estirpes regias; muchos para gloria de la patria, y otros para vergüenza de sus ilustres familias.

Este trabajo me ha hecho releer una serie de libros, libretos, libracos y librillos, que se ocupan de estos asuntos; afirmándome más y más, en mi creencia de que aun está por escribir la Historia de España, y que lo publicado hasta ahora, es solo la Historia de los Reyes de España, sin que el pueblo en sus usos y costumbres, aspiraciones, desarrollo intelectual y moral, social y económicos, público y privado, haya tenido un verdadero Cronista, cuando tanto abundan los dedicados a escribir sobre la persona del Rey. Desculdose lo principal por lo accesorio, y aun la definición de nuestro Diccionario Académico de la palabra «Nación», la ercucntro deficiente y escasa. Y claro que no he de ser yo (pobre de mí) quien se atreva a semejante empresa, en la que han naufragado grandes escritores, y aun la misma Real Academia de la Historia, que comenzó la publicación de una, bajo la dirección del eminentísimo don Antonio Cánovas del Castillo, que ha quedado interrumpida, sin visos ni anuncios de continuación.

MI modesta empresa, que acometió solo para que sirviera de guía, en el dedalo de los sucesos de la Edad Media, a mis jóvenes y simpatísimos discípulos de la Escuela Normal de Maestras, quedo terminada, consignando lo más esencial de aquellos reinos que se hacían y deshacían, uniéndose y separándose en continua formación geológica (?) hasta condensarse con la unión de los Reyes Católicos, prescindiendo de hechos particularísimos, para no alargar el texto, y suprimiendo todo lo que a gente joven e inesperta diera lugar a comentarios malsanos.

Creo que para los que solo han de poseer conocimientos superficiales de esa época, mi trabajo aciera bastante aquei caos de una manera gráfica y sucinta que facilita su explicación.

En el comentario que tú y yo hemos hecho de este trabajo, hemos tenido ocasión para hablar de los variadísimos sucesos que en esa época se desarrollan, a guisa tan inverosímiles y raros, que más parecen fruto de fantasías novelescas que relato de hechos reales.

Generalmente poetas y novelistas se fijaron más en vulgarizar sucesos de esta clase en la parte que se refiere a Castilla, que en la que se refiere a Aragón; sin duda porque consideraron, con razón, que Castilla, es el nervio, el núcleo de la nacionalidad española; pero además influyó seguramente en que estos cronistas escribieron en castellano y los de Aragón (excepto Zurita) escribieron en catalán, provenzal o latín, y les ha sido más difícil empaparse bien de aquellos sucesos, aunque estén trascritos por eruditos catalanes que escribieron sendos libros de su historia peculiar, en el idioma nacional: como Balmugner, Bofarull y otros cien, abandonando o traduciendo, su dialecto.

Realmente los que desdénaron ocuparse de Aragón hicieron mal, porque todas las regiones de la península son igualmente IBERICAS, y sus glorias o desgracias, afectan por igual a la historiapatría.

Igual que se une el condado de Barcelona a Aragón, esta corona adquiere la mayor importancia, acrecentada con las conquistas de Valencia, Islas Baleares, Corcega, Cerdeña, Sicilia y Nápoles que la constituyen en la primera, nación mediterránea, de una importancia internacional jamás igualada por ninguna otra de las regiones peninsulares, siendo en aquella época también la parte más culta y civilizada de Europa, cuna de sabios, filósofos, legisladores, diplomáticos, guerreros, navegantes, médicos, agricultores, poetas, ar-

quietos, músicos y pintores numerosísimos e inmejorables, y aun en la parte romántica ocurren sucesos del más alto interés dramático, que si no nos cansamos podemos ir viendo merced al arsenal de datos que tengo tomados, de lo que cuentan los cronistas de aquella región.

De uno de los más curiosos nos da cuenta el cronista catalán Ramón Montaner, soldado e historiador que para mayor dificultad escribe en catalán antiguo.

Se trata del Rey don Pedro II de Aragón, entre los Condes de Barcelona, que las Crónicas apellidan indistintamente: el Católico, el Noble, el de las Navas, o el de Muret; el cual nació el año 1174; siendo su padre Alfonso II de Aragón, el Trovador, y su madre, Sancha de Castilla, hija de Alfonso VII el conquistador de Almería, a quien casó su sobrino Alfonso VIII, el de las Navas, con el citado Alfonso II.

Por muerte de su padre, ocupó el trono en 1196, cuando tenía 22 años de edad, produciéndose grandes discusiones entre madre e hijo de las que nacieron alteraciones en el Reino, que no terminaron hasta 1200, con la entrevista que en Ariza celebraron ambos, en presencia de Alfonso VIII, que logró averiguarlos; confirmándose la avenencia con la intervención de los Ricos homes de Aragón en el año siguiente.

Volviéronse a ver ambos Reyes en Agreda en 1204, para determinar sus fronteras, nombrando árbitros que dictaron sentencia, dejando incluido en el Reino de Aragón todo el monte Moncayo.

Parecióle al Rey que convenía a la dignidad de su estado, coronarse con mayor solemnidad que lo habían hecho sus antecesores, y envió embajadores al Sumo Pontífice Inocencio III, para que autorizase al Arzobispo de Tarragona, que era el metropolitano de su reino, para la solemne ceremonia. Recibió benignamente a los Embajadores el Papa y respondió al Rey que sería mejor fuera él en persona a Roma donde sería más conveniente tratar de estos y otros negocios. Pedro, que era muy devoto y humilde a la Santa Sede, se partió de Provenza con lucido séquito de catalanes y provenzales embarcados en cinco galeras, y haciendo escala en Génova, llegó a Orléans en Noviembre de 1204, pasando luego con gran acompañamiento de Cardenales y nobles Romanos a aposentarse en el mismo palacio de San Pedro.

A los tres días fué urgido por manos de Pedro, Obispo portuense, coronándole luego el Papa que le entregó las insignias reales: manto, cetro, cetro globo, corona, y mitra; y el Rey juró serle fiel y obediente, defender la fé católica, perseguir la heregía, y emparar los derechos eclesiásticos en toda su tierra y señorío.

Enseguida recibió de manos del Papa la espada de caballero, que depositó en el altar de San Pedro, al que cedió su reino, considerándose como Censatario de la Iglesia a la que pagaría anualmente 250 masmodines y cedía el derecho de patronato.

Inocencio en cambio otorgóle el privilegio de que los Reyes de Aragón pudieran en lo sucesivo coronarse en Zaragoza por manos del Arzobispo de Tarragona, y lo nombró Confaloniero o A ferez Mayor, de la Iglesia; disponiendo que en honra de la casa Real de Aragón, sus colores, esto es, el encarnado y amarillo que era ya el de los condes de Barcelona, fuese en adelante el color del estandarte de la Iglesia.

Volviéronse don Pedro a Provenza, y como según nos dicen las Crónicas, y nos demuestran los hechos, era megnánimo y dadivoso en demersía, tanto, que hacía grandes mercedes con las rentas reales, disminuyendo y menguando notablemente su patrimonio, le fué preciso introducir un nuevo tributo que se llamó monedage, que había de pesar sobre todos los bienes muebles y raíces, y habían de pagarlo todos los del reino sin exceptuar ninguno, aunque fuese infansón (ni mas ni menos que ha hecho don Santiago Alba) con cuyo motivo se confabularon los nobles y ciudades para resistir el pago (o mismo que hacen ahora las grandes Compañías ayudadas por los obreros) por cuya causa dijo de pagarse el tributo a la Santa Sede, viéndose obligado el Rey para satisfacer los gastos de su viaje a vender en 20 000 maravedises, el Castillo y Villa de Gallur al Rey de Navarra; si bien es verdad que trató a la vez su matrimonio con la hermana de Sancho IV de Navarra, que habría de traerle en dote aquella posesión.

Opúscase el Papa a este enlace

por próximo parentesco de consanguinidad; y como el Rey era mozo, enamorado y aventurero, trató de que no continuase en su tierra y se arregló su boda con María, hija y sucesora de Isabel y del Marques Conrado, Reyes de Jerusalén. Los barones de la Tierra Santa, que se veían hostilizados sin cesar por los turcos, encontraron inmejorable la elección; y al Rey de Aragón como el mejor de los caudillos para su defensa; pero como las distancias eran largas y los medios de comunicación muy lentos, mientras iban y venían embajadores, don Pedro se casó con María de Montpellier, que por lo pronto traía a la Corona aquel Señorío.

Francisco Jover

Juzgado municipal

Día 27.

Nacimientos. Manuel Pérez López. Trinidad Fernández Montesino. Juan Sánchez Sánchez. Indalecio Vidal Expósito. Concepción Rivas Medina. Jacinto Sánchez Moreno. Encarnación Payés Rojas y Matías Fernández García.

Defunciones. María Hidalgo Yebra y Luis Carrillo García.

Casamientos. José García Martínez con Concepción Gómez Aguilera.

La Escuela de Artes y Oficios.

He aquí las noticias que nos comunica el diputado a Cortes don Luis Silvela, que con una gran persistencia está trabajando para ver realizado el magnífico proyecto de edificación de la Escuela de Artes y Oficios.

«Sr. don Guillermo Rueda. Mi querido amigo Guillermo: Como ampliación al telegrama que le remití a usted de haberse despachado favorablemente por la Junta de Edificios de Hacienda, el expediente de la Escuela de Artes y Oficios de esa capital, le acompaño la carta que recibí del Subsecretario de Hacienda.

Celebrando muy sinceramente ello, le abraza su afectísimo amigo. - Luis Silvela. Madrid y Julio 17, 1916.»

«Del Subsecretario de Hacienda al Ilmo. señor don Luis Silvela. Querido Luis: Tengo el gusto de participarte que la Junta de Edificios, en sesión de hoy, ha aprobado el expediente de la Escuela de Artes y Oficios de Almería. Celebra hayas quedado complacido, tu buen amigo. - Joaquín. 14 Mayo 1916.»

«Señor Don Guillermo Rueda. Mi querido amigo: Una vez aprobado por la Junta de Edificios civiles del ministerio de Hacienda, tiene que volver al de Instrucción el expediente relativo a la Escuela de Artes y Oficios. Como no me duermo, he vuelto a recomendar al Subsecretario de Hacienda el que remitan enseguida dicho expediente como verá por la adjunta, para que pronto tengamos la alegría de ver anunciada la subasta, con lo cual veremos otro ideal realizado. Su yo afectísimo amigo que basa su mano. - Luis Silvela.»

«Del Subsecretario de Hacienda al Ilmo. señor don Luis Silvela. Querido Luis: Con mucho gusto intereso, como deseas, que sea remitido a la mayor brevedad posible al Ministerio de Instrucción pública el expediente sobre construcción de un edificio destinado a Escuela de Artes y Oficios de Almería. Siempre tuyo afectísimo buen amigo. - Joaquín. 21 Julio 1916.»

«Gratísimo será para nosotros, el día en que el telegrafónos anuncie la subasta de esta mejora, por la cual viene suspirando Almería unos cuantos años, y que según las noticias que nos comunica el señor Silvela, parece que ese momento jubiloso va a tardar ya muy poco.»

Movimiento marítimo

Día 27

Entrados. Vapor «Atlante», de Orán, con 37 pasajeros y carga general. Idem «Ciérvana», de Cartagena, con 8 idem idem.

Despachados. Vapor «Atlante», para Cartagena, con 124 pasajeros y carga general. Idem «Ciérvana» para Málaga, con carga general y pasajeros.

Bo del alumbrado.

Para que reclamen.

En nuestro número del día 24 del actual publicamos la resolución de la Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo recaída en la instancia que remitió al ministro del ramo el Círculo Mercantil de esta capital sobre la pretensión de subir el precio del alumbrado la Compañía Lebon. Cuestión que se ha puesto a la orden del día por la importancia verdadera que encierra.

En dicha resolución de la Dirección general se dispone que el Gobernador civil forme expediente y que se dé audiencia al Círculo Mercantil, a la Compañía Lebon, al verificador oficial de contadores y a cuantas entidades y particulares se juzgen convenientes.

En vista de esto el señor Gobernador civil ha señalado el plazo de 20 días para que se hagan las reclamaciones.

Reclamaciones. Anteayer y ayer se presentaron nuevas reclamaciones en el Ayuntamiento contra la Compañía Lebon, por diferentes motivos.

Notificación. Ya se ha notificado a la Compañía Lebon el acuerdo tomado por el Ayuntamiento en la última sesión, respecto a lo del alumbrado público.

Noticias militares

Concesión. A nuestro paisano el teniente de Borbón, don Alejandro Gómez Spencer, le ha sido concedida la Cruz de primera clase con distintivo blanco, por propuesta formulada por la Escuela de Equitación Militar.

Destino. Ha sido destinado al Regimiento de Córdoba, el sargento don Esteban Carrasco Siles.

Retirado. Se le ha concedido el retiro para esta capital, al carabnero Juan José Sesé Romera Cabezas.

Para recoger pases. Todos los mozos pertenecientes a la quinta del año actual y que han sido declarados soldados, así como los procedentes de las quintas de 1913, 1914 y 1915 que también han sido declarados en igual situación en el actual, deben presentarse en el Negociado de quintas del Ayuntamiento desde el día 4 de Agosto próximo para recoger sus respectivos pases de situación, evitándose así grandes perjuicios.

Sanidad militar. El número de enfermos militares que ayer había en este hospital, ascendía a cuarentidos comprendidos a los siguientes Cuerpos: Guardia civil, uno. Cuerpo de Ingenieros, dos. Regimiento del Serrallo, dos. Caballería Vitoria, uno. Regimiento de la Reina, número 2, uno. Regimiento de Córdoba, número 10, treinticinco.

«Boletín Oficial»

EXTRACTO DEL DIA 26. Real orden circular de Gobierno nacional sobre los títulos de deuda, acciones u obligaciones del Banco. - Real orden de Guerra disponiendo sean devueltas a los interesados las cantidades que ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

Edicto de la Diputación provincial interesando la presentación del agente ejecutivo para el cobro del Contingente don Pedro Torrecillas Sánchez.

Relación de las operaciones facultativas que se practicarán en las minas que cita del 29 de Julio al 5 de Agosto.

Requisitorias y edictos municipales.

Relación de las cantidades recaudadas durante 1915, con destino a Tierra Santa.

Desde Berja

Del Colegio de Nuestra Señora de Gádor. - Alumnos premiados. No hace muchos días declamamos en estas mismas columnas, que los exámenes de prueba de curso verificados en este Colegio en los últimos días del pasado mes, habían constituido una plena demostración del entusiasmo con que maestros y alumnos asistieron al anterior curso académico.

Hoy, por considerarlo de justicia y porque creamos firmemente que la publicidad de los triunfos de este Centro, personificados en un grupo de jóvenes perseverantes, equivale a vivificar con el ejemplo, ofrecemos a los lectores de la vieja CRÓNICA una lista de alumnos e lardonados con Matrícula de Honor, premio merecidísimo que el cuentamente entona la mejor alabanza a la antigua institución educadora que honra a Berja y que debe ser considerada y amada de todos los que esperan una evolución intelectualmente cultural.

Ha aquí los alumnos premiados: Castellano. - Señorita Ana Estevez Alvarez. Geografía general. - Don José Rubi S. Im-rón. Caligrafía. - Señorita Soledad Sorias Herrera. Aritmética. - Don Enrique Ventaja Parrón. Geografía de España. - Don Luis Chaves Ruiz. Historia Universal. - Don Luis Payán Navarro. Francés segundo curso. - Señoritas Natalia Restoy Godoy, Luz Alcoba Gazquez y Martirio Callejón Fernández. Francés segundo. - Don Luis Payán Navarro. Latín primero. - Don Enrique Ventaja Parrón. Latín segundo. - Señoritas Natalia Restoy Godoy, Luz Alcoba Gazquez y Martirio Callejón Fernández. Historia de España. - Don Gonzalo Alcoba Valdivia. Psicología y Lógica. - Don Luis Payán Navarro. Geometría. - Señorita Natalia Restoy Godoy. Dibujo primero. - don Pedro Martín Salmerón. Algebra y Trigonometría. - Don Luis Payán Navarro. Religión segundo curso. - Señoritas Natalia Restoy, Luz Alcoba y Martirio Callejón.

Todos los aplausos que en repetidas ocasiones hemos tributado merecidamente a los profesores y alumnos del Colegio de Nuestra Señora de Gádor, los reunimos y acrecemos hoy, como modesto testimonio de entusiasmo y cariño, que en breve procuraremos hacer más ostensible con la publicación de algunas crónicas que hace tiempo nos sugirió nuestro afecto al Colegio y en las que procuraremos exponer algo de lo mucho que debemos decirse.

EN LA CATEDRAL. Pláticas sagradas. Las conferencias religiosas que está dando en la Iglesia Catedral, nuestro paisano el virtuoso e ilustrado Justo Padre Alfonso Torres, hacen congregarse en el templo a un número extraordinario de fieles, que llenan las amplias naves de la Basílica.

El Padre Torres, que es un almeriense lustre, cuya fama en Madrid pregonan su talento y sus virtudes, tiene una elocuencia hermosa y fogosa que cautiva a todos los auditores.

Ayer y hoy se ha ocupado de la Eucaristía, demostrando sus profundos conocimientos. Esta tarde, será la última que ocupa la cátedra Sagrada, en el triduo dedicado al aniversario del Jubileo circular.

Enviamos nuestro saludo y felicitaciones al almeriense que ha sabido con su talento y ejemplaridad hacerse digno de la admiración y enaltecimiento su hogar patrio.

DE HACIENDA

Recordatorio. La Administración de Propiedades, hace saber a los Alcaldes de Tíjola, Ocaña y Dalias, que si en el plazo de 15 días no remiten las actas de incoutación de las fincas adjudicadas al Estado por débitos de contribución de dichos pueblos, se les impondrá la multa que ordena la Ley. ¡¡Que aprietan!! La Tesorería de Hacienda ha declarado incursos en el primer grado de apremio, que consiste en el 5 por 100 sobre el total de los débitos, contra los deudores a la contribución del segundo trimestre del actual año.

A cobrar. El Delegado de Hacienda de esta provincia, ha sido autorizado para que el día primero de Agosto próximo, abra el pago de la mensualidad corriente a los individuos de clases activas, pasivas y demás que cobran por esta Tesorería de Hacienda.

Vapores frateros de Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

PARA LIVERPOOL DIRECTO.

El magnífico y rápido vapor LEONORA, de la línea Serra, llegará fijamente el 30 del corriente, y saldrá el día 1.º de Agosto si antes no llenase el hueco reservado. Rogamos a los señores cargadores comprometan con tiempo la cabida que necesitan.

NOTA. - Todos nuestros vapores cargarán por órdenes. OTRA. - Los señores parraleros, tendrán en cuenta, que todos los vapores de la línea Serra tienen en Liverpool muelle propio, lo que facilita grandemente la descarga de los barriles y hace que se pueda vender seguidamente.

Para huecos e informes dirigirse a sus consignatarios, Hijo de Ricardo Gimenez S. en C. Boulevard del Príncipe 75, Almería.

COMISION OFICIAL

Las minas de oro.

Ayer regresaron de su excursión a Rodalquilar y en el tren de esta madrugada habrán marchado a Madrid, los Ingenieros don Agustín Marin Bertrán de Lis y don Alejandro Milans del Bosch, los cuales han pasado unos días en dicho distrito minero, haciendo estudios sobre los cuarzos auríferos, que de poco tiempo a esta parte son objeto de investigaciones. Dichos Ingenieros han venido en comisión oficial, del Instituto geológico, al cual pertenecen, y después de efectuar su estudio han recogido gran número de muestras que serán analizadas en Madrid.

Mucho celebraremos que estos estudios den un buen resultado y que se comience a preocupar el elemento científico, de la gran riqueza que parece existe en las rocas eruptivas de Cabo de Gata.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin juventud, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, y lo recibirán gratis por correo, reservadamente. De venta en todas las farmacias.

TRIBUNALES

Jueces municipales. Ha sido nombrado Juez municipal suplente de Macael, don Julio Gualdo Requena.

Hállase vacante el cargo de Juez municipal suplente de esta capital, el que podrá solicitarse en el plazo de 15 días.

Fiscal. Se le ha confiado el cargo de Fiscal municipal de Scribas, a don Francisco López García.

EN LA AUDIENCIA. Seramientos para hoy. Causa del juzgado de Almería, contra Luis Guirado Franco, sobre estafa. - Abogado, don José Granados; procurador, don Dacio Navarro.

Suspensiones. Por haber renunciado el abogado don Manuel Fuentes a la representación del procesado José Sánchez Cortés, acusado del delito de dispero, ayer se suspendió en la Sección primera la vista anunciada ante el Tribunal de Derecho.

Por enfermedad de la procesada doña Catalina Pérez Pérez, acusada del delito de estafa, quedó suspendido el juicio señalado para ayer en la Sección segunda, en causa seguida en el juzgado de Vera.

NOTAS UTILES

Beneficencia. En los establecimientos benéficos existían ayer: Hospital: varones, 85 hembras 82. Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9. Manicomio: 101 y 68. Total, 625.

hospita provincial. Médico: don Rafael Araez Pacheco. Practicante: don Pedro Bonilla Hernandez.

Vapores frateros de Hijo de Ricardo Giménez S. en C.



PARA LIVERPOOL DIRECTO.

El magnífico y rápido vapor LEONORA, de la línea Serra, llegará fijamente el 30 del corriente, y saldrá el día 1.º de Agosto si antes no llenase el hueco reservado. Rogamos a los señores cargadores comprometan con tiempo la cabida que necesitan.

NOTA. - Todos nuestros vapores cargarán por órdenes. OTRA. - Los señores parraleros, tendrán en cuenta, que todos los vapores de la línea Serra tienen en Liverpool muelle propio, lo que facilita grandemente la descarga de los barriles y hace que se pueda vender seguidamente.

Para huecos e informes dirigirse a sus consignatarios, Hijo de Ricardo Gimenez S. en C. Boulevard del Príncipe 75, Almería.

COMISION OFICIAL

Las minas de oro.

Ayer regresaron de su excursión a Rodalquilar y en el tren de esta madrugada habrán marchado a Madrid, los Ingenieros don Agustín Marin Bertrán de Lis y don Alejandro Milans del Bosch, los cuales han pasado unos días en dicho distrito minero, haciendo estudios sobre los cuarzos auríferos, que de poco tiempo a esta parte son objeto de investigaciones. Dichos Ingenieros han venido en comisión oficial, del Instituto geológico, al cual pertenecen, y después de efectuar su estudio han recogido gran número de muestras que serán analizadas en Madrid.

Mucho celebraremos que estos estudios den un buen resultado y que se comience a preocupar el elemento científico, de la gran riqueza que parece existe en las rocas eruptivas de Cabo de Gata.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin juventud, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, y lo recibirán gratis por correo, reservadamente. De venta en todas las farmacias.

TRIBUNALES

Jueces municipales. Ha sido nombrado Juez municipal suplente de Macael, don Julio Gualdo Requena.

Hállase vacante el cargo de Juez municipal suplente de esta capital, el que podrá solicitarse en el plazo de 15 días.

Fiscal. Se le ha confiado el cargo de Fiscal municipal de Scribas, a don Francisco López García.

EN LA AUDIENCIA. Seramientos para hoy. Causa del juzgado de Almería, contra Luis Guirado Franco, sobre estafa. - Abogado, don José Granados; procurador, don Dacio Navarro.

Suspensiones. Por haber renunciado el abogado don Manuel Fuentes a la representación del procesado José Sánchez Cortés, acusado del delito de dispero, ayer se suspendió en la Sección primera la vista anunciada ante el Tribunal de Derecho.

Por enfermedad de la procesada doña Catalina Pérez Pérez, acusada del delito de estafa, quedó suspendido el juicio señalado para ayer en la Sección segunda, en causa seguida en el juzgado de Vera.

NOTAS UTILES

Beneficencia. En los establecimientos benéficos existían ayer: Hospital: varones, 85 hembras 82. Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9. Manicomio: 101 y 68. Total, 625.

hospita provincial. Médico: don Rafael Araez Pacheco. Practicante: don Pedro Bonilla Hernandez.

Retén, de 3 a 5: practicante don Manuel Pérez Tristán.

Movimiento carcelario.

A disposición del juzgado ingresó ayer el detenido José Fadilla Núñez y fué puesto en libertad Diego García Martínez. La situación era de 49 hombres y 2 mujeres.

RELIGIOSA

El Papa y los niños

El niño fué objeto preferente de los desvelos y cuidados paternales de Jesucristo. Su Vicario en la tierra, el actual Pontífice Benedicto XV, recordando sin duda esta predilección y confiando en la eficacia de las oraciones de quienes merecieran oír de labios del Divino Maestro aquellas dulces palabras «Dad que los niños se acerquen a Mí», manda a todos ellos que el día 30 del actual pidan al Todopoderoso en una Comunidad general la deseada paz europea.

Para secundar estos deseos del Papa, la Compañía de la Beata Imelda Lombertini, establecida en la Iglesia de Santo Domingo, celebrará el próximo domingo a las ocho de la mañana, dicha Comunidad en el Altar de la Santísima Virgen del Mar, Patrona de Almería.

Desea al mismo tiempo esta Compañía que todos los demás fieles asistan a dicho acto religioso en el que se distribuirán estampas a cuantos se acerquen a la Sagrada Mesa.

Viajeros.

Ayer mañana regresaron de Rodalquilar, los Ingenieros don Agustín Marin y don Alejandro Milan del Bosch.

Ha regresado a Adra el capitán de Carabineros don Silvestre Moya.

De Laujar llegó el diputado provincial don Ramón Aparicio.

ROMERIA

Misa en el Mulhacen.

La piadosa romería al Santuario de Nuestra Señora de las Nieves, que se venera en la cumbre del Mulhacen, Sierra Nevada, (3 482 metros sobre el nivel del mar), se efectuará, según tenemos anunciado, los días 4 y 5 de Agosto, en la forma siguiente:

Día 4 de Agosto. - En el pueblo de Trevélez (Alpujarras) a las nueve de la mañana, se organizará la mencionada romería, dirigida por el señor Cura Párroco de dicho pueblo, que marchará al frente de ella, llegándose próximamente a la elevada cumbre de la escarpada montaña a las dos de la tarde, desde donde podrá admirarse los grandiosos panoramas y descubriéndose las fantásticas vistas del Mediterráneo hasta el Estrecho de Gibraltar y las costas africanas. A las seis de la tarde se rezará el Santo Rosario, Salve y Letanía, cantada por varios jóvenes alpinistas granadinos.

Día 5. - Después de admirar la emocionante, grandiosa e indescriptible salida del sol, que cada día es distinta y se presenta de forma más admirable, se verificará solemne función religiosa. El Santo Sacrificio de la Misa dará principio a las diez de la mañana, en la que predicará el señor cura Párroco de Trevélez, don Francisco Castro Sánchez. Terminada la Santa Misa, se organizará la solemne y emocionante Romería que en el presente año recorrerá varios ventisqueros de aquellos parajes.

A cuantas personas piadosas contribuyan con sus limosnas al

sostenimiento de este culto, reparaciones y terminación de este Santuario, se le entregará una preciosa estampa de esta milagrosa imagen, como recuerdo conmemorativo de este grandioso acto.

CARBONES

Peñarroya-Antracita-Cardiff-Puertollano
ALMACENES ROMERO HERMANOS
Pescadores 3 y 5. Boulevard 48

TEATRO

En Variedades
Función para esta noche: Primera sección, a las 9 (sencillo «Los Guapos»...)

Incendio en Granada.

La prensa granadina trae extensos relatos del incendio ocurrido en la iglesia de la Virgen de las Angustias.

Para la feria.

Relación de lo recaudado al comercio para los gastos de feria; Las Fiestas, 175 pesetas; don Juan Morata, 175; El Águila, 175; don Fulgencio Pérez y Compañía, 175; don Esteban de la Riva, 175; don J. Canals y Casas, 100; don Argeles M. gnaval, 30; Sres. Pérez y S. nios, 30; don Francisco de B. Giménez, 30; Correos de África, 250; Sociedad «La Peña», 250; don Carlos Jover, 50; Café Suizo, 50; Café Imperial, 50; Café Colón, 50; Café Variedades, 50; señores Martínez, Cutilla y Pedrosa, 100; Hijos de Agustín Fernández, 80; Escam: z y Morellas, 50; don W. Teliz, 50; don Ubaldo Abad, 50; don Pedro Lorca, 70, y Asencio y González, 50. Total, 2.265

Multas
El Alcalde impuso ayer las siguientes multas:
Al guardia municipal Rosendo Martín Salmerón, cinco pesetas por faltas cometidas en el servicio; a Carmen Pasín en dos pesetas por arrojar aguas sucias a la vía pública, y de la misma cantidad al carrero Antonio Forte por no respetar las ordenanzas.

Nombramiento.
Ha sido nombrado auxiliar del agente ejecutivo de los Pósitos de Gérgal, Naclimento e instinción, don Nicolás García Farra.

Sepelio.
Ayer mañana tuvo lugar la conducción al Cementerio de San José del cadáver de la virtuosa señora doña María Navarro Ojeda, esposa de nuestro amigo el conocido maestro alfarero don Juan Roldán Roca.

Decir «más bueno que el pan» es vulgar y no chocante. Mejor que el «Licor del Polo» resulta más elegante.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS PARA HOY, Srs. Acasio, Nazario y Ce so mrs.; Inocencio, pp. y el B. Antonio de la Iglesia cf., O. P.
La misa y el oficio divino son de los Santos Nazario y compañeros mártires, con rito semidoble y color encarnado.

PARA MAÑANA.—Sros. María, vg.; Simplicia, Faustino y Beatriz, mrs.; Lucía y Flora, vg.
La misa y el oficio divino son de Santa María, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.
—En las parroquias y capillas, oratorio a la oración.

YA LLEGO EL SULFATO DE COBRE

Alfredo Rodríguez
GERONA, 5

BARRILES DE ROBLE CON SERRIN

Para 25 libras a 8 y 1/2 reales
Idem 30 idem a 9 y 1/2 idem
PUESTOS EN ALHAMA
Informará don Manuel Cortés

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 27.
De Francia
Un telegrama oficial recibido esta noche de París dice lo siguiente:
Ayer tarde en Somme progresamos.
En las inmediaciones de Sayecourt se ha sostenido rudo fuego por la artillería.
En el norte de Aisne el enemigo atacó a las fuerzas que guardaban el bosque de Bastios, pero le fracasó.
En Champagne han sido bombardeadas las posiciones francesas.
El ataque que fué estensísimo en el frente de 1.200 metros, fracasó después de sufrir grandes pérdidas. Soamente penetró el enemigo en los elementos avanzados de donde fué desahogado.
En Verdun recrudescieron con intensidad los ataques de la artillería en la cota 304 y en las zonas de Fleury y Laufea.

Otras noticias

Madrid 27.
Indulto de prófugos
La «Gaceta» de hoy publica un amplio decreto indultando a los prófugos y desertores.
Los indultados servirán el tiempo igual que los soldados del cuerpo suyo. Los no alistados serán incluidos en el primer alistamiento y se les concederá, pagando, la reducción de servicio en filas. Los anteriores a 1912 se les concederá la redención pagando mil quinientas pesetas.
Se concede un plazo de tres meses a los residentes en España y seis a los del extranjero. Quedan exceptuados de esta gracia los desertores de la guarnición de África o que dejaron de incorporarse a ella.
El indulto se hace estensivo a los inductores auxiliares o encubridores de la deserción.
También se ha publicado otro indulto por delitos militares.
De San Sebastián
Telegafían de San Sebastián las siguientes noticias:
El jefe de Gobierno señor conde de Romanones, ha declarado esta mañana que desea que la inauguración del monumento al señor Montero Rios en Santiago, sea una verdadera fiesta de la democracia española y que ha recomendado a sus amigos que asistan a dicho acto, añadiendo que la

mentaba de que sus ocupaciones le impedirían concurrir. Además de los señores Barroso y Burrell, asistirá como ministro y senador el señor Jimeno.
—A causa de haberse desencadenado una fuerte galerna que ha causado muchos destrozos, se suspendieron las carreras de caballos que había anunciadas para hoy.
—El señor conde de Romanones marchará el lunes a Madrid para presidir un Consejo de ministros.

Banquete militar

Los jefes y oficiales de la Guardia civil, residentes en Madrid, han obsequiado hoy con un banquete al general Orozco, Director que ha sido de dicho Cuerpo, por haber pasado a la reserva.
Asistió también el ministro de la Guerra general Luque, que llegó hoy de San Sebastián.

Ponencia reunida

Hoy se ha reunido la ponencia del Instituto de Reformas Sociales, aprobándose la nueva redacción de las bases de arreglo con los hue guistas ferroviarios.
El señor Mañá, aya, persistió en su voto particular pero ante el deseo de adoptar el informe por unanimidad ofreció consultar con la Compañía.
Sobre este asunto han conferenciado esta tarde estensamente el ministro de Fomento señor Gasset y el Subsecretario de la Presidencia del Consejo señor Argen te.

España y Portugal

Participan de Lisboa que en una nota oficial publicada, declara el señor Vasconcelos que ha sido iniciado el Gobierno de Madrid una explicación sobre las frases de señor Vazquez Meija que molestaban a Portugal.
Añade que nuestro Gobierno le ha dado amplias explicaciones.

Suscripción

Hoy han sido suscriptas Obligaciones del Tesoro por valor de dos millones de pesetas.

BOLSA

4 por 100 interior	75'30
5 por 100 amortizable	00'00
Londres a la vista	29'59
París a la vista	83'80

La fiesta nacional

Telegrafían de Valencia que continúa a animación en aquella capital con motivo de las fiestas que se están celebrando.
Las reses de Gamero Cívico lidiadas esta tarde en aquella plaza, resultaron desiguales, Vicente Pastor, estuvo superior, ganando

una oja Rafael Galo con la mu'eta coisai y regu ar pinchando. Joselito inteligente y buen matando.

Conferencias
A poco de llegar hoy a Madrid el ministro de la Guerra general Luque, celebró una larga conferencia con su compañero el de Hacienda señor A. ba.

Felicitación
Los organismos económicos de Vizcaya han felicitado a los diputados regionales por la campaña que han hecho en el Congreso contra el impuesto de los beneficios sobre la guerra, presentado por el ministro de Hacienda señor A. ba.

A Santiago
Hoy han marchado a Santiago los señores Barroso y Labra, para asistir al acto de inauguración del monumento erigido al señor Montero Rios.

Mañana marcharán el ministro señor Gimeno y los señores Argen te, D. Angelo, Rosales (don Martín) y bastantes diputados y senadores.
El ministro de Instrucción pública señor Burrell, ha desistido, contra sus deseos, de marchar a Santiago por encontrarse enfermo padeciendo fiebres.

La familia Real

Comunican de Santander que el Rey ha visitado esta mañana las obras que se están haciendo en el hotel Real.
En el Palacio de la Magdalena ha tenido lugar hoy una recepción de las principales autoridades.
Por la tarde los Reyes realizaron una excursión a Fragnas y por la noche asistieron a una función celebrada en el Casiuo del Sardinero.

Plan de obras públicas

El ministro de Fomento señor Gasset, continúa reuniendo diariamente a los ingenieros de diversos ramos para estudiar de tenidamente el plan general de obras públicas que prepara.

De Barcelona

Desde Barcelona comunican las siguientes noticias:
Acórtanse las distancias entre los patronos y obreros hue guistas textiles.
—Se ha disuelto la Unión Católica creadora de los partidos regionalista, nacionalista y republicano.
—Agudízase la crisis obrera, recorriendo las calles algunos grupos pidiendo limosna.

Escasez de noticias

En todos los centros y círculos políticos escasean hoy las noticias.
También de provincias no se ha recibido noticia alguna de importancia.

PERPEN.

Libras esterlinas oro
El 27 de Julio de 1916
PAGARON A PESETAS 25'10.
Sociedad Anónima Romero,
Paseo del Príncipe número 10

Gran existencia en plantas.

En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en su tiestos, de las que tan buen resultado están dando.
Completo y variado surtido en arbutos para jardín, paseos y alamedas.
Pinos y eucaliptos por miles, a precios muy reducidos Tubérculos y semillas.
Tierra de Brezo a 1'50 pesetas arroba.
No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Alvarez, Almería.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial
Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.
Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.
CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.
PUERTA DE PURCHENA, 3

Se venden

tres puertas de hierro, sistema Santamaría, Bulvar 77, portería, darán razón.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial.
Consulta especial de enfermos de venéreas y sífilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.
De 2 a 4, calle del Cid, número 7

Convocatoria.

Por la presente se cita a los señores socios de «La Emprendedora Eléctrica», de esta villa, para que el día 6 del próximo Agosto, a las ocho de la noche, se sirvan concurrir al local de la Escuela pública de niños, sito en la calle de Almorgen, para tratar de la venta o arrendamiento de la fábrica.
Dadas 21 de Julio de 1916.—E. Presidente, Carlos Fernández.

A. Ramirez Sánchez.

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona.
Horas de consulta: de 9 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis a los pobres los Martes y Viernes de 9 a 10 mañana.
OBISPO ORBERA N.º 24.

Se alquilan

dos preciosos pisos independientes bajo y principal, en la calle de Zaira y Unión.
Informarán: Talía 24.

Seguros

ACCIDENTES, INCENDIOS, ROBOS Y MUERTE DE GANADO.
Teodoro Fernández
Bulevar del Príncipe 79, bajo

GACETILLAS

Homicidio frustrado.
En Dallas ha detenido la Guardia civil, a Gerónimo Martín Rodríguez (Pipayo), por haber intentado matar a Melchor Rodríguez Leiva, haciéndole un disparo con arma de fuego.
El Melchor resultó ileso, pero Juan Manrique Moreno que se encontraba al lado, recibió el proyectil en la cara, resultando la herida de poca gravedad.
«Pégale a quien no te pegue», dice un adagio antiguo.
Nuevo vapor.
En los diques de Euscalduna (Bilbao) se ha puesto la quilla de un nuevo buque que se llamará «Capitán Lezara», mixto para carga y pasaje, destinado a la Compañía Correos de África.
Dicho buque desplazará 4.280 toneladas.
Vino Rioja Gavadonga
El Rey de los vinos de mesa por su extraordinaria figura, de la muy importante casa de Haro Santiago. Botella 85 céntimo. Café Suizo.

ESTÓMAGO

desarreglos intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del
DIGESTONICO
De venta en farmacias y droguerías
Depositarior: Pérez, Martín y C.
MADRID

Se vende y se arrienda

una fábrica de luz eléctrica movida por salto de agua y en buenas condiciones instalada en Dallas, don de se admitirán las proposiciones dirigidas al Sr. Presidente de la Sociedad «La Emprendedora Eléctrica» y se facilitarán cuantos informes se pidan, hasta el día 6 del próximo Agosto.
José Godoy Ramírez
MEDICO CIRUJANO
Obispo Orberá, 2.
Horas de consulta, de 4 a 6.

COMPRA BILLETES FRANCESES a 82 por ciento

Sociedad Anónima Romero
Paseo del Príncipe, número 10.

Emilio Ferrera y hermano.

Gran Establecimiento de Ferrretería.
Aguilar Martell y Martínez Campos 19 y 21
Inmensos surtidos en hierros, aceros, herramientas, efectos navales y caprichosos objetos para regalos.
PRECIO FIJO.

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2. TEJIDOS Y NOVEDADES

Todo el que visite estos almacenes encontrará un surtido extensísimo con precios tan baratos nunca conocidos. Grandes novedades para señoras y caballeros. En pañería encontrarán lo más rico y moderno tanto en negro como en colores, a precios muy económicos. Grandioso surtido en sedas crudas y driles para trajes de caballero. Mantones de Manila negro clase antigua, con flecos muy grandes, brratísimos. Visiten esta casa que encontrarán cuanto quieran y lo comprarán muy barato.

Se dan tickets, haciendo regalos espléndidos.

PRECIO FIJO. -- VENTA, AL CONTADO.

SIFILIS VENEREO

LOS CONFITES LAMBER

dan a las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces, prostatitis, cistitis, catarros, cálculos, incontinencia de orina, etc.

Una caja CONFITES LAMBER con la debida instrucción, 4 pesetas.

LE ROOB LAMBER

Inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura radicalmente las enfermedades sifiliticas y todas sus consecuencias, dolores de los huesos, manchas de la piel, herpes, albuminaria, escrófulas, hipertismo, neurastenia, diabetes, parálisis, cefalalgia, dispepsia, afonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgia facial, palpitación del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, edema, etcétera.

Un frasco de ROOB LAMBER con la debida instrucción, pesetas 3.

De venta en Almería. Farmacia de don J. Vivas Pérez.

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

HIERRO BRAVAIS

Las Gotas Concentradas de

ANEMIA CLOROSIS, DEBILIDAD

Colores Pálidos, etc.

Sarna

Sin baño la cura rápidamente el Antiséptico Martí, 2-50 frasco. Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados. Depósito, farmacia Romero, Paseo del Príncipe, 37.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

Unicas aguas que curan los catarros de la nariz, brónquios y pulmón, la predisposición a los mismos y a la tisis.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídase la nueva guía al administrador del Balneario (LIÉRGANES, Santander)

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.

Salidas de Ríberia, los sábados.

Salidas de Melilla, los martes.

Salidas de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malceón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Con-

signatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia o vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias reveladas por malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

Traslado.

La corsetería que era de doña Juana Navarro y que hoy es de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de Granada, número 73.

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.
FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes.	ptas. 1'50
Provincia, trimestre	id. 5'00
Extranjero idem	id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad,

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana.